

上半年全市农民可支配收入增长8.2%

农业供给侧结构性改革初见成效，产业融合发展步伐加快，脱贫攻坚质量提升

本报讯（记者 武孝军）记者从市农委了解到，上半年，我市农林牧渔业总产值309.79亿元，同比增长3.4%；农村居民可支配收入为9298元，增长8.2%。

今年来，我市种植业结构进一步优化，规模养殖比重进一步提高，农产品质量安全进一步强化，农业供给侧结构性改革初见成效，夯实了农民增收的基础。从种植业来看，早稻、中稻面积比上年减少，高档优质稻、再生稻增加；夏收油菜面积、单产、总产及蔬菜播种面积、总产均呈上升态势。从养殖业来看，生猪出栏、家禽出笼同比分别增长1.96%和6.86%，特色水产品发展形势喜人。

加快产业融合发展步伐，大力发展战略性新兴产业，农民增收驶上了“快车道”。常宁市成功获批2018年全国农村一二三产业融合先导区，衡阳县成功入选湖南省“两区”划定试点县；上半年全市休闲农业共接待人次500万人次，同比增长12%，实现经营收入56048万元，同比增长15%。同时，各地将特色农业发展纳入县域经济“植优补短”的重要内容，进一步加大了政策扶持力度，初步形成了八大特色产业发展格局。

提升脱贫攻坚质量，保证贫困户与全市农民增收同步。市本级新增92个驻村工作队，实现了贫困村和100人以上非贫困村“一村一队”和结对帮扶全覆盖；通过全力抓实问题整改，促进了各项扶贫政策措施落实落地，目前中央交办的26个问题已全部整改到位，省级交办问题整改到位率达到94.8%。

我市知识产权半年“成绩单”公布 专利申请量、授权量 均以两位数增长

本报讯（记者 黄洁）7月25日，记者从市科技局获悉，上半年，我市专利申请量2392件，同比增长12.94%，居全省第四；专利授权量1715件，同比增长47.97%，居全省第三；有效发明专利拥有量1328件，万人有效发明专利拥有量1.84件。

我市专利申请和授权包括三种类型，即发明专利、实用新型专利、外观设计专利。三类专利申请量分别占申请总量的21.07%、52.97%、25.96%，较去年同期分别增长6.73%、4.14%和2.07%；三类专利授权量分别占授权总量的9.68%、63.79%、26.53%，较去年同期分别增长5.30%、35.74%和6.93%。

市人才服务窗口昨日正式开通

设在市政务服务中心二楼。陈竞为窗口揭牌

本报讯（记者 谢小青）7月26日上午，市人才服务窗口正式开通，将为来衡的高层次人才、青年人才、创新创业团队及衡阳籍优秀高中阶段学校（含普高、职高）毕业生，提供业务受理、政策咨询、协调对接等服务。市委常委、市委组织部部长陈竞为窗口揭牌。

今年4月3日，我市“人才新政”出台后引起了广泛关注。为推动新政迅速落地实施，我市又出台了《衡阳市高层次人才分类认定实施办法（试行）》《衡阳市青年人才集中引进实施办法（试行）》等六个实施办法，实现了新政从概念到细则、窗口从无到有的探索和突破。

活动现场还为2018年衡阳市第一批青年人才发放了生活补贴，有需要的人才个人或用人单位可前往市政务服务大厅二楼咨询或者办理相关业务。

陈竞强调，人才服务窗口肩负的责任重大，窗口工作人员要熟悉业务，精通政策条文；要严格把关，按照政策要求严格审核申报人、用人单位是否符合条件，绝不能弄虚作假；要和其他部门保持联动，优化服务流程；要热情服务，认真仔细解答政策，发放资料，全面提升服务水平；相关部门要全力支持，创造好的工作环境和条件，做好后勤保障工作。

以“最强执行力” 加快推进全市农业重点项目建设

全市人大系统“乡村振兴、五级带动”推进会在衡东县召开。段志刚出席会议并讲话

本报讯（记者 唐海强）7月26日，全市人大系统“乡村振兴、五级带动”示范工程建设启动以来，各县（市）区人大常委会作出了具体部署，建立了工作机制，明确了示范村，示范工程建设有声有色。

当天上午，与会人员实地观摩了衡南县的衡阳梦东方国际旅游度假区项目、衡东县的潭泊现代农业产业园等农业重点项目建设情况。下午，衡东县、衡南县、衡山县和2个农业重点项目建设单位在会上作了经验介绍。

今年上半年，全市第一批63个农业重点项目，开工率61%，开工率96.8%，全年计划总投资78.3亿元。截至6月，完成投资43.29亿元，完成率达55.3%；超过全年时序进度的项目有59个，占比93.7%，且农业板块重点项目进度在全市重点项目

五大板块中排名第一。全市人大系统“乡村振兴、五级带动”示范工程建设启动以来，各县（市）区人大常委会作出了具体部署，建立了工作机制，明确了示范村，示范工程建设有声有色。

段志刚肯定了两项工作取得的成效，同时也指出了存在的问题。他强调，必须以“最强执行力”加快推进全市农业重点项目建设，必须以“为民情怀”加快推进全市人大系统“乡村振兴、五级带动”示范工程建设，确保完成三个“百分百”（开复工率100%、投资完成100%、形象进度100%完成）的年度目标，为加快全面建成小康社会、打造名副其实的省域副中心城市作出全市人大系统的更大贡献。

市人大常委会副主任侯明星参加会议。

40余万个普查对象 将接受入户信息采集

我市召开第四次全国经济普查动员部署会。
廖健出席会议并讲话

本报讯（记者 许珂）7月26日，我市召开第四次全国经济普查动员部署会。市委常委、常务副市长廖健出席会议并讲话。

第四次全国经济普查的任务包括摸清二三产业规模、掌握经济结构变化、查实各类单位底数等8个方面，普查自今年上半年开始，用3年的时间，按照13个工作流程开展。届时，我市将组织7000余名普查人员，利用手持数据采集器、电子地图和联网直报系统，对40多万个普查对象入户采集基础信息和普查数据，然后再发布普查结果，并开展各种分析研究，对普查结果加以应用。

廖健要求，要把握新时代新任务新要求，充分认识第四次经济普查的重大意义，认真做好第四次全国经济普查工作；要严格落实普查工作要求，坚持科学普查、精准实施方案，坚持依法普查、切实保障数据质量，坚持创新普查、提高普查效果，不折不扣地完成好第四次全国经济普查的各项任务；要切实加强组织领导、夯实责任，通力配合、密切协作，强化培训、提高能力，加强宣传、营造氛围，全力以赴做好第四次全国经济普查的组织实施。

市领导陈森参加会议。

不等不靠，投身创业就业新“战场”

截至目前，全市超过六成的自主择业军转干部实现了创业就业，创办各类企业56家

本报讯（记者 李建平 通讯员 姚华华）7月25日，在建军91周年来临之际，由市人社局主办的庆八一暨衡阳市自主择业军转干部创业经验交流会在衡阳福建商会举行。全市278名自主择业军转干部参加会议，部分自主创业、就业的军转干部进行了创业、就业经验交流。

据初步统计，自2001年国家实施军转干部自主择业安置政策以来，我市已接受安

置自主择业军转干部467人，人数居全省第二。在人社等部门的支持下，一大批自主择业军转干部不等不靠，勇敢地投身创业就业的新“战场”。其中，289人实现了创业就业，占总人数的61.9%，共创办工业制造、农业种养、物业安防、商品贸易等类型企业56家，年产值达数亿元，安置就业再就业人员达6000人以上，为地方经济发展和社会稳定作出了重要贡献。

离婚不给抚养费 法院执行不手软

本报讯（通讯员 谢雪梅 资一帆）近日，耒阳法院对一起离婚后抚养费纠纷案进行强制执行，对被执行人刘某采取司法拘留的强制手段，使其慑于法律的威严，履行法定义务。

女青年刘某与男青年李某离婚纠纷一案，经耒阳法院主持调解，双方协议离婚，婚生儿子由李某抚养，刘某每月支付800元抚养费。民事调解书生效后，刘某对于当初承诺的抚养费分文未付，李某多次联系刘某催讨无果，无奈到法院申请执行。执行法官依法向刘某送达了执行通知书、报告财产令等相关法律文书，督促其履行法定义务，并告知拒不履行的法律后果。同时，执行法官从家庭、道德、亲情等方面入手多次对刘某

进行劝解，但刘某依然无动于衷，表示自己经济紧张，没有钱给付抚养费。因拒绝履行民事调解书所确定的给付小孩抚养费义务和报告财产的义务，刘某于7月18日被法院司法拘留。当天，刘某让朋友代其将抚养费交至法院。

耒阳法院相关负责人表示，面对那些离婚后恶意拖欠孩子抚养费的违法行为，该院将在持续进行情、理、法沟通教育和调解的同时，利用法律威慑力，全力保护孩子的成长权和健康权，为他们快乐的生活和学习创造良好的法律环境。

天天普法

农用无人机成为“田间神器”

■本报记者 黄洁

随着作业人员的熟练操控，在轻微的轰鸣声中，一架农用无人机如蜻蜓般离地，在田间轻快地飞舞，机身下方喷头喷出的雾状农药飘向水稻的茎叶之上……

带着一股强烈的好奇心，日前，记者走进我市一家集研发、生产、销售、培训、维修于一体的农用无人机公司，探秘我市农用无人机的发展历程。

“刚刚你看到的是我公司去年研发推出的第三代农用无人机，相较于前两代产品而言，它操作更智能化、标准化，具有可及时查询作



省运会倒计时 38 天

蒸湘短波

▲近日，衡阳市浙江商会组织部分会员赴省级贫困村——常宁市板桥镇先峰村，先后考察了茶叶、果园、药材、油茶四个基地，并就精准扶贫向当地镇、村两级党组织提出了可行性意见。他们认为该村自然资源条件好，现有的荒地可发动全村劳动力垦荒，通过产业带动，吸引外出务工的村民回家创业。扶贫可分两步走，短期可开展种植大棚蔬菜、养殖鸡、鸭等，中长期可大力开

发茶叶、油茶产业，并发展观光度假、采摘水果等休闲产业。商会执行会长王晓表示，商会将发挥人才、资金、人脉资源等优势，带动先峰村经济发展，实现互利共赢。

（记者 黄洁）

▲日前，市林业技术服务团专家来到衡山县，开展“党建扶贫”活动月服务工作。

5名林业高级工程师分别走访了衡山县贯塘

乡五星村和白果镇湿田村，收集两个村的基本情况，并制订了初步工作方案。在五星村，听取相关情况介绍后，专家主动提出为村里的两个苗木专业合作社进行专业指导，并对村里的油茶产业发展进行规划。当得知湿田村村民种下的油茶苗成活率不高、生长缓慢的情况后，服务团专家冒着高温来到种植基地进行现场指导。

（记者 武孝军）



6月中旬以来，衡南县持续高温，国网衡南县供电公司迅速制定抗旱供电工作方案，组织10支“红雁”党员服务队主动上门了解村民灌溉用电需求，义务帮助村民检查水泵等灌溉设备，对发现的设备隐患，及时帮助村民进行维修。

截至目前，“红雁”党员服务队共安装抗旱抽水电表6876块，为村民义务维修灌溉用电设备230余台。

■记者 周连武 通讯员 彭智勇 摄